

Вестник ЖЖХ

№ 5 (110) 16 апреля 2020 года

Важное

Остановить распространение вируса

Из-за добравшегося до Приангарья коронавируса с 18 марта 2020 года в Иркутской области был введён режим повышенной готовности, создан оперативный штаб по предотвращению распространения на нашей территории коронавируса. Однако стремительное распространение коронавируса стало причиной появления указа врио губернатора Игоря Кобзева о переходе Иркутской области с 31 марта по 5 апреля 2020 года включительно на режим самоизоляции. В своём обращении к жителям региона он, в частности, сказал: «Мы все понимаем, что экономическая ситуация сложная. Проблемы будем решать сообща. Но сегодня важнее – минимизировать распространение вируса».

Введены особые требования к прибывающим в регион из-за рубежа. В аэропорту пассажирам замеряют температуру, забирают анализ на обследование. Медики будут следить за состоянием каждого в течение 14 дней! Все пассажиры обязательно направляются на изоляцию. Вариантов изоляции несколько: те, кто может обеспечить

режим самоизоляции в индивидуальных жилых домах – будут доставлены спецтранспортом до места проживания; те, кто проживает в многоквартирных жилых домах – будут размещаться в специально подготовленных помещениях (обсерваторах). Жёсткое соблюдение карантина – обязательное условие».

Обращаясь к жителям, руководитель области попросил всех нас отнестись с пониманием к ограничениям, связанным с режимом самоизоляции: «Это необходимая мера, которая спасёт вашу жизнь и жизнь ваших близких». Нам было рекомендовано оставаться дома, при необходимости посещения магазинов и аптек выбирать те, что ближе всего к дому, пользоваться, по возможности, службами доставки. Выгуливать собак допустимо в радиусе 100 метров от дома.

«Прошу всех вести себя ответственно и разумно, – сказал Игорь Иванович, заканчивая своё обращение, – не нарушать установленные требования. К нарушителям будут применяться меры административного воздейст-

вия. Помните: здоровье и жизнь – главная ценность. Берегите себя и своих близких!»

2 апреля Президент РФ Владимир Путин своим указом продлил режим нерабочих дней до 30 апреля включительно. 4 апреля врио губернатора Иркутской области Игорь Кобзев вновь обратился к жителям, напомнив, что глава государства, объявляя о продлении нерабочих дней, подчеркнул: у нас большая страна, ситуация везде разная, регионы вправе самостоятельно определять конкретный набор профилактических мер, принимать решения по обеспечению здоровья и безопасности людей, устойчивости экономики.

Оперативный штаб по предотвращению распространения коронавируса решил продлить режим самоизоляции на всей территории Иркутской области до 12 апреля. «Решение о продлении или о прекращении данного режима будет принято оперативным штабом 10 апреля, исходя из развития ситуации», – сказал Игорь Кобзев в своём обращении.

В Иркутской области режим самоизоляции продлён до 19 апреля

Такое решение оперативного штаба по предотвращению распространения на территории области коронавирусной инфекции 10 апреля озвучил временно исполняющий обязанности губернатора Игорь Кобзев:

«Наша задача – подготовиться к любым вариантам развития событий. Поэтому в режим повышенной готовности переводятся все медицинские организации. Увеличиваем число коек для приёма пациентов. Создаём кадровый резерв медицинских работников и врачей».

Для прибывающих из-за рубежа и из российских регионов, где имеются

случаи заражения коронавирусом, продолжает действовать режим карантина. Нарушители привлекаются к ответственности.

Шести авиакомпаниям направлены письма с рекомендациями довести до пассажиров, направляющихся в Иркутскую область, информацию о соблюдении по прибытии 14 дней самоизоляции.

На заседании оперативного штаба подчеркнуто, что гражданам, встречающим рейсы с родными, которые прилетают из неблагополучных по эпидемиологической обстановке территорий, выдаются постановления с рекомендац-

ми также уйти в режим двухнедельной самоизоляции. Отвечать за координацию доставки к месту проживания прибывших должны муниципальные образования. Для исполнения этой задачи в администрациях определяют ответственных должностных лиц. Кроме того, Игорь Кобзев обратился к главам муниципальных образований рассмотреть возможность организовать обсерваторы в каждом районе.

По материалам информационных агентств и пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области подготовила Лариса НЕТАК

Актуальные подробности

О первоочередных мерах поддержки граждан

Президент Владимир Путин во вторник, 24 марта, приехал в больницу для заражённых коронавирусом COVID-19 в подмосковной Коммунарке. Глава государства пообщался с главным врачом Денисом Проценко, поблагодарил его за работу, отметил профессионализм врачей и высокое качество ухода за пациентами. На следующий день Президент Российской Федерации обратился к нации.

В своём обращении российский президент акцентировал внимание на том, как складывается ситуация с эпидемией коронавируса в мире в целом и в России. Говоря о нашей стране, отметил: «К развёртыванию системы своевременной медицинской помощи и профилактики подключены все возможности и ресурсы. Хочу особо обратиться к врачам, фельдшерам, медицинским сёстрам, сотрудникам больниц, поликлиник, ФАПов, служб скорой помощи, к нашим учёным. Вы сейчас на переднем крае защиты страны. Сердечно благодарю всех вас за самоотверженный труд.

Прошу граждан с предельным вниманием отнестись к рекомендациям врачей и органов власти. От этого сейчас очень многое зависит. Особенно это касается наиболее уязвимых групп населения: людей старшего поколения и тех, кто страдает хроническими заболеваниями. И для них, и для всех граждан сейчас стоит задача максимально снизить риски.

Сейчас крайне важно предотвратить угрозу быстрого распространения болезни.

Поэтому объявляю следующую неделю нерабочей, с сохранением заработной платы. То есть выходные дни продлятся с субботы 28 марта по воскресенье 5 апреля.

Естественно, все структуры жизне-

обеспечения, в том числе медицинские учреждения, аптеки, магазины, учреждения, обеспечивающие банковские, финансовые расчёты, транспорт, а также органы власти всех уровней продолжат свою работу.

Повторю, длинные выходные предусмотрены именно для того, чтобы снизить скорость распространения болезни.

Обращаюсь ко всем гражданам страны. Давайте не будем поступать, полагаясь на наше русское «авось». Не думайте, пожалуйста, как у нас бывает: «А, меня это не коснется!» Это может коснуться каждого. И тогда то, что происходит сегодня во многих западных странах, и в Европе, и за океаном, может стать нашим ближайшим будущим. Все рекомендации необходимо обязательно соблюдать. Надо поберечь и себя, и своих близких, проявить дисциплину и ответственность. И поверьте, самое безопасное сейчас – побыть дома».

В целях обеспечения социальной защиты граждан, сохранения их доходов и рабочих мест, а также поддержки малого и среднего бизнеса, в котором заняты миллионы людей, президент назвал первоочередные меры, которые будут реализованы. В их числе такие: «все социальные пособия и льготы, которые полагаются гражданам, в течение ближайших шести ме-

сяцев должны продлеваться автоматически, без предоставления каких-либо дополнительных справок и хождений по инстанциям; выплаты к 75-летию Великой Победы ветеранам и труженикам тыла в 75 и 50 тысяч рублей соответственно должны быть осуществлены до майских праздников, раньше обычного, уже в апреле; в ближайшие три месяца, начиная уже с апреля, выплачивать всем семьям, имеющим право на материнский капитал, дополнительно по пять тысяч рублей ежемесячно на каждого ребенка в возрасте до трёх лет включительно; выплаты по больничному должны рассчитываться исходя из суммы не менее 1 МРОТ в месяц, пока такая норма будет действовать до конца текущего года, а затем примем решение с учётом ситуации; максимальную выплату по пособию по безработице увеличить до уровня минимального размера оплаты труда, то есть до 12 130 рублей; предусмотреть каникулы как по потребительским, так и по ипотечным кредитам: если человек попал в сложную жизненную ситуацию, его месячный доход резко сократился, более чем на 30 процентов, у него должно быть право временно приостановить обслуживание своего долга и пролонгировать его без всяких штрафных санкций».

В послании президента было также сказано о предлагаемых мерах поддержки для малого и среднего бизнеса. Предложено для граждан, чей общий объём банковских вкладов или инвестиций в долговые ценные бумаги превышает 1 миллион рублей, установить налог на процентный доход в размере 13 процентов. Более подробно об этом можно узнать на официальном сайте Президента России kremlin.ru.

При подготовке публикации использованы материалы сайта Президента России

С платежей сдувают пени

Премьер Михаил Мишустин 2 апреля подписал постановление Правительства № 424, освобождающее население, управляющие компании (УК) и товарищества собственников жилья (ТСЖ) от уплаты штрафов за просрочку платежей за ЖКУ и взносов на капитальный ремонт до конца года, рассказали «Ъ» несколько источников. По словам собеседников, знакомых с содержанием постановления, документ также запрещает отключение потребителей за долги. О полной отмене платы ЖКУ речь не идёт, говорят они. Разработкой постановления занимался Минстрой.

«Коммерсантъ», 6 апреля 2020 года

Оценить готовность помощи больным

2 апреля Президент России Владимир Путин продлил для россиян режим нерабочей недели с сохранением заработной платы до 30 апреля. А по итогам совещания с полпредами в федеральных округах 8 апреля дал новые поручения в рамках борьбы с коронавирусом.

Президент поручил:

* провести в медицинских организациях инвентаризацию, чтобы оценить их готовность помогать больным с коронавирусом COVID-19, – проверить наличие коек, необходимого оборудования, лекарств;

* принять меры по укомплектованию медицинских организаций медицинским персоналом; при необходимости

предусмотреть перепрофилирование врачей, привлечение профессорско-преподавательского состава, аспирантов, ординаторов, докторантов, студентов, специалистов в области информационно-коммуникационных технологий;

* обеспечить обучение врачей оказанию медицинской помощи с использованием аппаратов искусственной вентиляции лёгких, наркозно-дыхательных аппаратов, аппаратов для неинвазивной вентиляции лёгких и аппаратов экстракорпоральной мембранной оксигенации;

* увеличить производство необходимых медицинских средств, аппаратов искусственной вентиляции лёгких и их комплектующих, лекарственных препаратов;

* предусмотреть финансовую поддержку регионов в случае необходимости;

* главам регионов оказать дополнительную поддержку пожилым гражданам и людям, которые находятся в группе риска;

* МВД и Росгвардии принять дополнительные меры по соблюдению режима самоизоляции россиянами, которые вернулись из стран с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией;

* вести межведомственную координацию по борьбе с коронавирусом через единый информационный центр по мониторингу ситуации с коронавирусом.

**«Коммерсантъ»,
11 апреля 2020 года**

Править Основной закон будут позднее

В своём обращении к гражданам России 25 марта Президент России В.В. Путин затронул вопрос о голосовании по поправкам в Основной закон государства:

«Естественно, возникает вопрос и об организации общероссийского голосования по поправкам в Конституцию, с предварительно определённой датой – 22 апреля. Вы знаете, как серьёзно, насколько серьёзно я к этому отношусь. И конечно буду просить вас прийти и высказать своё мнение по этому вопросу – принципиальному, ключевому для нашей страны, для нашего общества.

Однако, как уже говорил ранее, абсолютным приоритетом для нас являются здоровье, жизнь и безопасность людей. Поэтому считаю, что голосование необходимо перенести на более позднюю дату.

Оценим, как будет развиваться ситуация и в регионах, и в целом по стране, и только опираясь на профессиональное мнение, рекомендации врачей, специалистов, примем решение о новом дне голосования».

Мошенники атакуют

МВД России предупреждает об участившихся фактах мошенничества, связанных с пандемией коронавируса: «В частности, гражданам приходят СМС-сообщения, якобы написанные от имени ФСИН, с требованием заплатить 4 тысячи рублей за нарушение режима самоизоляции. Данные сообщения не соответствуют действительности».

Как заявил зампред правления Сбербанка Станислав Кузнецов, одна из мошеннических схем – «компенсации за ущерб от вируса». Злоумышленники предлагают получить социальные выплаты и материальную помощь, тем самым собирая информацию о картах и персональные данные. Также мошенники в последние дни стали звонить и сообщать гражданам, что те якобы контактировали с заражённым коронавирусом и сейчас приедут специалисты для проведения анализа. «Стоит такая процедура 5 тысяч рублей. Естественно, после получения денег мошенники исчезают», – отметил Кузнецов в интервью ТАСС. Чтобы не стать жертвой мошенников, в банке советуют критично относиться к непроверенным источникам тревожных новостей и усилить бдительность в работе с электронной почтой и при общении с незнакомцами. «Следует помнить, – подчеркнул собеседник, – что для мошенничества преступники применяют любую актуальную тематику, но их цель остаётся неизменной – украсть ваши данные и деньги».

**По материалам ТАСС,
12 апреля 2020 года**

Указ о переносе даты голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию

25 марта 2020 года Владимир Путин подписал Указ «О переносе даты общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации». В тексте указа говорится:

«Во избежание возникновения рисков для здоровья граждан Российской Федерации в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой постановляю:

1. Внести в Указ Президента Российской Федерации от 17 марта 2020 г. № 188 «О назначении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2020, 17 марта, № 0001202003170038) изменение, изложив пункт 1 в следующей редакции:

«1. Установить, что дата проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, предусмотренных статьёй 1 Закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти», определяется отдельным указом Президента Российской Федерации».

2. Настоящий указ вступает в силу со дня его официального опубликования».

Сайт Президента России, 25 марта 2020 года

Актуально

Глава Минздрава заявил об отсутствии осознания в РФ риска заражения COVID-19

Глава Минздрава Михаил Мурашко уверен, что россияне не прочувствовали «всю полноту» предпринятых для борьбы с коронавирусом в стране мер, а также у населения «нет общего осмысления ситуации». При этом он считает, что принимать какие-либо решения по ужесточению контроля за соблюдением рекомендаций властей можно будет уже по итогам этой недели.

Россияне не в полной мере осознают ответственность и сложившуюся в России ситуацию с коронавирусом, заявил министр здравоохранения Михаил Мурашко в интервью ТАСС.

«Мы видим, что население, к сожалению, не прочувствовало всю ответственность и всю полноту мер, которую нужно соблюдать для себя, и, к сожалению, пока мы видим, что в глобальном масштабе у населения России нет общего осмысления ситуации», – сказал глава ведомства.

Он отметил, многие понимают, что есть прямые риски, «особенно старшее поколение». Кроме того, по его словам, снизилось количество пациентов, которые должны были планомерно проходить амбулаторное лечение.

В интервью агентству он не дал четкой оценки прогнозов развития ситуации с распространением заболевания – лишь назвал возможные сценарии.

«Есть сценарии, когда пик может сместиться на лето. Есть сценарии хуже, когда пик может произойти в ближайшее время», – сказал Мурашко. Тем не менее он подчеркнул, что они связаны «с комплексом тех мер, которые ведут к остановке или приостановке снижения активности эпидемиологического процесса».

При этом он считает, что принять решение об ужесточении мер для населения можно будет уже по итогам этой недели, по тому «как будет развиваться ситуация» в эти дни.

При этом он обратил внимание, что «оценка эффективности предпринимаемых мер» не сводится только к приросту заболевших.

«Есть ряд других коэффициентов, которые говорят об эффективности, потому что, в любом случае, когда идет инфекционный процесс, прирост будет. Другой вопрос – скорость этого прироста. Все ограничительные меры предпринимаются для уменьшения нагрузки и на медицинские организации, и на уменьшение числа заболевших», – сказал министр здравоохранения России.

При этом он отметил, что для остановки прироста инфицированных необходимо ввести жесткий карантин.

Несколько дней назад директор Российского научно-исследовательского противочумного института «Микроб»

Владимир Кутырев отметил, что примерно в середине апреля можно будет оценить тренды и тенденции в заболеваемости. Тогда-то и можно будет вернуться к вопросу сокращения нерабочих дней, который задал Президент России Владимир Путин. Ранее глава государства продлил нерабочие дни до 30 апреля в связи с активным распространением коронавируса по стране.

При этом он отметил, что для остановки прироста инфицированных необходимо ввести «жесткий карантин, заблокировать любую активность, но это другого порядка меры». Кутырев также подчеркнул, что необходимо продолжить «разобщение, которое ведется по стране, и этот эффект через неделю мы должны будем увидеть, в первую очередь по Москве».

В то же время он отметил и одну из главных особенностей этой болезни – легкая форма переносимости, которая наблюдается у большинства зараженных коронавирусом. Только 15%, по его словам, находятся в тяжелом состоянии, а 5% – в критическом.

«И самое главное в этой особенности, что бессимптомные носители обеспечивают передачу без клинических проявлений. Вот в чем особенность, которая накладывает на всю ситуацию свой отпечаток», – указал медик.

«Газета.RU», 11 апреля 2020 года

Иркутский областной клинический госпиталь ветеранов войн готов принять 200 пациентов

Исполняющий обязанности губернатора Иркутской области Игорь Кобзев посетил сегодня Иркутский областной клинический госпиталь ветеранов войн. Учреждение перепрофилируется в инфекционный госпиталь. В связи с эпидобстановкой плановый прием пациентов прекращен, значительная их часть выписана, четыре человека переведены в Областной гериатрический центр.

Как рассказал главный врач госпиталя Игорь Демин, медучреждение готово принять 200 пациентов, сейчас его дооборудуют. Здесь уже есть девять аппаратов ИВЛ, шесть кислородных концентраторов, кислородная разводка в палатах. Кроме того, поступили бронхоскоп и передвижная рентгеновская установка. Создан запас медицинских масок, есть респираторы, защитные костюмы и средства для обработки рук.

Все сотрудники госпиталя находятся на своих рабочих местах, в том числе два реаниматолога. При необходимости на помощь придут специалисты кадрового резерва из других медучреждений, который формируется в министерстве здравоохранения Иркутской области. Абсолютно все врачи и медицинские сестры прошли обучение для работы в новых условиях на портале непрерывного медицинского образования.

– Мы должны предусмотреть все варианты развития событий, связанных с распространением коронавирусной инфекции. Хочется верить, что дополнительные места не понадобятся, но лучше быть подготовленными, – подчеркнул Игорь Кобзев.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области, 9 апреля 2020 года

Спрашивали - отвечаем

Чем отличается карантин от самоизоляции?

Нам за 60. Находясь в самоизоляции, перезваниваемся, делимся новостями про главную сегодня тему – эпидемию. Честно говоря – почти не выходим на улицу, ведь могут оштрафовать. Мы никак не можем понять – чем карантин отличается от самоизоляции? Ведь, по сути, карантин – это мера обязательная, а самоизолирование – добровольное. Ответьте, пожалуйста, если можете. Ваши читатели.

Из почты «ВЖЖХ»

И действительно, в чём же отличие карантина от режима самоизоляции? Что это значит с точки зрения закона, а также какие ограничения и штрафы предусмотрены для граждан и бизнеса? За ответом мы обратились к Интернету. Информации по данному вопросу на его просторах достаточно. Мы остановились вот на этой.

Изоляция и карантин – одно и то же?

Самоизоляция и карантин – понятия разные. Карантин человек обязан соблюдать в том случае, если это ему прописал врач. В условиях пандемии коронавируса прежде всего это касается тех, кто вернулся из стран с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой или контактировал с заболевшими COVID-19. Для этой группы людей действуют жёсткие штрафные меры в случае нарушения. Что касается самоизоляции, её ввели в России 30 марта для всех категорий граждан. Это лишь мера предосторожности, чтобы исключить распространение инфекции. Нарушителей всеобщего режима самоизоляции могут привлечь к административной ответственности.

Что такое режим самоизоляции?

Самоизоляция – это комплекс ограничительных мер для населения, которые вводит правительство на определённый срок в рамках режима повышенной готовности или чрезвычайной

ситуации. В нынешних обстоятельствах – для борьбы с распространением COVID-19. Граждан просят соблюдать режим: не выходить на улицу без острой необходимости, ограничить контакты с другими людьми и соблюдать все рекомендации по профилактике вирусных заболеваний, предложенные медицинским сообществом. Режим самоизоляции обязаны соблюдать люди всех возрастов.

Что такое карантин?

Карантин – более жёсткая ограничительная мера в отношении определённой группы людей. Например, инфицированных или с подозрением на заражение. Это предписанный врачами изоляционный режим. Его обязаны соблюдать вернувшиеся из стран с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой. А также люди с симптомами COVID-19 и те, кто контактировал с заболевшим коронавирусом. Срок изоляции на карантине – четырнадцать дней. В этот период за гражданином ведут медицинское наблюдение на дому. На десятые сутки врачи производят отбор материала для исследования на COVID-19 – мазок из носа или ротоглотки.

Людям запрещено выходить из дома, по возможности необходимо находиться в отдельной комнате. При условии нарушения карантина человека могут принудительно отправить в инфекционный стационар.

Ответственность и штрафы

Нарушителей всеобщего режима самоизоляции могут привлечь по части 1 статьи 19.3 КоАП. В этом случае предусмотрен штраф от пятисот до тысячи рублей либо до 15 суток административного ареста. Рискуют быть наказанными те, кто решит пройтись до дальнего продуктового магазина.

Что касается организаций, не прекративших работу, несмотря на ограничения, то должностные лица обязаны будут заплатить от 30 до 40 тысяч рублей, а юрлица – от 200 до 300 тысяч.

Самые строгие меры установлены в отношении нарушителей карантина. Так, за пользование транспортом наказывают штрафом 4-5 тысяч рублей. Повторное нарушение повлечёт штраф в пять тысяч рублей для граждан, от 40 до 50 тысяч для должностных лиц и от 300 до 500 тысяч для юридических.

Если же заболевший COVID-19 массово инфицирует других людей, в этом случае ему грозит лишение свободы до двух лет или штраф от 500 до 700 тысяч рублей. Если заражение приведёт к смерти одного человека – лишение свободы от трёх до пяти лет либо штраф в размере от одного до двух миллионов рублей. За смерть двух и более человек предполагается наказание от 5 до 7 лет тюрьмы.

Должен быть запас на месяц

средств индивидуальной защиты – такое поручение минздраву Приангарья и региональному министерству экономического развития дал врио губернатора Иркутской области Игорь Кобзев на заседании оперативного штаба по предотвращению распространения на территории области коронавируса. Он отметил, что «в первую очередь речь идёт о масках, перчатках и других средствах для безопасности медицинского персонала. Процесс пополнения резерва должен идти непрерывно. Не должно быть моментов, когда мы не сможем обеспечить средствами индивидуальной защиты персонал больниц и обсерваторов».

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области,
11 апреля 2020 года

РИА «Новости»,
9 апреля 2020 года

Полезно знать

Субсидия – в беззаявительном порядке

Уважаемые жители Слюдянского района!

Отдел субсидий и социальной поддержки населения администрации Слюдянского муниципального района, в полномочия которого входит осуществление государственных областных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, сообщает, что в соответствии с п. 3 Постановления Пра-

вительства РФ от 2 апреля 2020 года № 420 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и об особенностях предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг до 1 октября 2020 года» в случае, если срок предоставления субсидии истекает в период с 1 апреля 2020 года по 1 октября 2020 года, субсидия предоставляется в том

же размере на следующие 6 месяцев в беззаявительном порядке и без предоставления гражданами каких-либо документов и сведений.

Необходимую информацию можно получить по телефонам: г. Слюдянка **8(39544)53050**, **8(39544)51462**; г. Байкальск **8(39542)34824**.

Администрация Слюдянского муниципального района

Академик РАН назвал срок завершения эпидемии COVID-19 в России

Эпидемия коронавирусной инфекции в России может завершиться в начале июня. Такой прогноз дал ведущий инфекционист, советник директора Центрального НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора, академик РАН Виктор Малеев. По его словам, которые приводит «Парламентская газета», период окончания эпидемии зависит, в том числе, от повсеместного соблюдения гражда-

нами режима самоизоляции и других рекомендаций властей по недопущению распространения коронавируса.

«Начало июня – это самый оптимистичный прогноз», – уточнил академик. Конечно, при условии, что не будет серьезных врачебных ошибок, а жители страны отнесутся ответственно к ограничениям в карантине, сократят контакты друг с другом.

«Об окончательной победе можно будет говорить только тогда, когда мы разработаем вакцину от коронавируса и всех привьем», – сообщил ученый.

Сама вакцина будет готова к концу этого года, хотя есть надежда, что это произойдет и раньше.

«Российская газета»,
11 апреля 2020 года

Биолог посоветовал способ победы над коронавирусом

Для того чтобы справиться с эпидемией коронавируса в России, необходимо ускорить проверку граждан на COVID-19 и неукоснительно соблюдать карантин, заявил «Известиям» доктор биологических наук, член-корреспондент РАН Сергей Нетёсов.

Специалист отметил, что коронавирус отличается от гриппа в том числе повышенной способностью передаваться от человека к человеку. При этом люди «делятся» инфекцией ещё до появления симптомов. По словам Нетёсова, число бессимптомных носителей COVID-19 может превышать 50%.

Чтобы затормозить распространение вируса, биолог советует продолжать карантин. Это даст возможность больницам пролечить побольше людей.

«Параллельно следует расширить выявление инфицированных лиц. Кроме того, надо так же, как и в Германии, начать и ускорить проверку всех заинтересованных граждан, пусть поначалу и платную, на наличие иммунитета к коронавирусу и выдавать сертификаты гражданам с хорошим уровнем антител о том, что они защищены», – сказал эксперт.

По его словам, это помогло бы ускорить выход из карантина. Однако пока Россия далека от пика заболеваемости, оставаться дома необходимо минимум 14 дней.

«Если люди будут строго соблюдать карантин, должна наступить стабилизация ситуации. После этого нам бы ещё неделю подержать людей дома, продолжая те же обширные диагностические мероприятия», – добавил Нетёсов.

«Известия», 3 апреля 2020 года

Из ЕАЭС запретили экспорт круп и овощей

Из Евразийского экономического союза (ЕАЭС) с 12 апреля запрещено вывозить некоторые крупы и овощи в соответствии с решением совета Евразийской экономической комиссии (ЕЭК). Под запрет на экспорт попали репчатый лук, чеснок, репа, рожь, рис, гречиха, просо, крупа, мука грубого помола и гранулы из зерна злаков, обрушенное гречневое зерно, готовые пищевые продукты из гречки, дроблёные и недроблённые соевые бобы и семена подсолнечника. Их вывоз запрещается на период до 30 июня.

«Введение запрета позволит обеспечить население достаточным количеством таких товаров во время обострения санитарно-эпидемиологической обстановки», – говорится в решении совета ЕЭК.

Запрет не распространяется на товары, вывозимые с таможенной территории ЕАЭС для оказания международной гуманитарной помощи иностранным государствам, гражданами для личного пользования и в качестве припасов.

«Коммерсантъ», 12 апреля 2020 года

Большая уборка

Жить в чистом городе приятно всем

Начало весны – самое сложное время года для дворников. Ещё не совсем тепло, порой слякотно, но уборка должна проводиться. Город просыпается после зимы, и городские службы с восьмого апреля приступили к наведению порядка на территории Байкальска в рамках традиционного месячника по его санитарной очистке. Это важная часть городской жизни. Работа выстроена и слаженна, есть понимание того, что нужно делать в первую очередь и как, ведь уже к первому мая город должен кардинально преобразиться.

В прежние времена все привыкли видеть, как массово проходила уборка города. В этом году наведение чистоты происходит без привлечения жителей. В условиях пандемии коронавируса и новых обязательных требований самоизоляции граждан, нам пришлось приспособиться к новым условиям. Работники коммунальной сферы, согласно Указу Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней», подпадают под категорию лиц, работающих на предприятиях и в организациях, обеспечивающих создание для населения нормальных жизненных условий, поэтому режима самоизоляции для них не будет. Вся работа идёт в прежнем режиме: и в будни, и в праздники горожанам нужны вода, отопление и чистые дворы. Как адаптировать работу наших дворников к новым реалиям?

Весна в неприглядном свете выставляла улицы и придомовые территории Байкальска. Повсюду обёртки, окурки, пакеты – все продукты жизнедеятельности горожан и их питомцев. Всё это ранее стыдливо пряталось под снегом, а после того как он растаял, оказалось доступным всеобщему обозрению. Картина нерадостная. Каждый дворник нашего предприятия ООО «УЖКС» убирает закреплённый за ним участок самостоятельно, что-

бы не производить скопление людей. Незаметно, тихо, тщательно дворники производят санитарную очистку придомовой территории от мусора, наводя чистоту.

Казалось бы, работать дворником просто: вышел с утра – и мети себе до вечера. Но это далеко не единственная обязанность дворника. Их перечень зависит от того, какое время года на дворе. Сейчас, к примеру, больше всего сил дворники бросают на уборку мусора. В их обязанности входит подметание вдоль бордюра у дома, приподъездные площадки, уборка мусора из урн и других бытовых отходов – пакетов, бутылок, бумажек и прочего – на обозначенной территории. За каждым дворником закреплён участок, на котором расположены примерно пять трёхэтажных домов в микрорайоне Гагарина и от десяти до пятнадцати двухэтажных домов в микрорайонах Южный и Строитель. Не везде ещё сошёл снег, и приходится бороться с наледью.

В то время как весь мир охватывает паника из-за шествующего по планете коронавируса, дворники с завидным спокойствием проводят уборку. Главные качества, которыми они должны обладать – трудоспособность, добросовестность и отсутствие вредных привычек. Хочется отметить дворников, с особой ответственностью относящихся к своим обязанностям. Это В.С. Крылов, П.Н. Тюменцев, В.П. Должиков, А.Б. Морошкин, С.М. Губанов, П.А. Иванов, Н.Е. Любин, В.Г. Коноводов, В.Е. Глушков, С.В. Ковалёв и другие.

С ломанами, лопатами и другими инструментами, по идее, должны работать мужчины. Но среди дворников много женщин. Трудятся они на равных, да и устают от работы одинаково. Особенно хочу поблагодарить дворников Н.И. Шилову, Н.А. Всеволодову, И.В. Денисову, Л.А. Шишкину.

Что касается медицинских масок, которые, как известно, стали дефици-

том в последние недели, то дворникам выданы маски многоцветного использования, пошитые работниками ДК «Юбилейный», за что им огромное спасибо.

Хочу поблагодарить жильцов первого подъезда дома № 158а микрорайона Гагарина – за их равнодушное отношение к своей придомовой территории. Они самостоятельно произвели уборку на сделанных с душой клумбах, на которых уже распускаются первоцветы.

В очередной раз обращаюсь с просьбой к жителям города. Не усложняйте, пожалуйста, труд дворников, не выкидывайте мусор и окурки с балконов. Донесите свои бытовые отходы до контейнеров.

Безусловно, и дворники, и управляющие компании, и все ответственные за чистоту в городе люди работают в сегодняшних условиях по мере своих возможностей. Но проведение месячника по санитарной очистке и субботников – это традиция, которая объединяет байкальчан, и она позволяет напомнить, что мы живём в одном городе, и именно от нас зависит, как выглядит наш Байкальск. Необходимо быстрее привести все территории в порядок. А встречать весну и жить в чистом городе приятно всем, поэтому логично, чтобы каждый житель, даже в условиях самоизоляции, принял участие в наведении порядка. Не сорите – и это будет огромной помощью нам.

С каждым днём запретов из-за коронавируса всё больше, а что будет дальше – пока непонятно. Но понятно одно – мы и дальше будем содержать город в чистоте.

Знаете, есть такая примета: если утром, выходя из дома, пожелать дворнику доброго утра, то весь день будет хорошим. И мы желаем вам здоровья и чтобы ваши дни были хорошими.

Екатерина ПУЛДИ,
начальник жилищного участка
ООО «УЖКС»

Пять лет не прошли – промелькнули...

Именно с таким ощущением мы констатируем факт: ровно пять лет назад, 9 апреля 2015 года, вышел первый номер газеты «Вестник ЖКХ», учредителем которой является ООО «Управление жилищно-коммунальными системами» (директор А.А. Пыстина).

Занимая определённую нишу на информационном пространстве Байкальска пять лет назад, мы ставили перед собой задачу помогать байкальчанам в поиске ответов на злободневные, жизненно важные вопросы, относящиеся к сфере жилищно-коммунального хозяйства. Представляя тогда рубрику «Спрашивали – отвечаем», мы надеялись, что она станет на страницах нашего издания самой популярной, а работа редакции будет основываться на обратной связи с вами, наши уважаемые читатели. И прошедшие годы подтвердили это. На ваши вопросы отвечают специалисты ООО «УЖКС», мы находим ответы в официальных открытых источниках информации. Стараемся, чтобы на страницах газеты присутствовали рассказы о людях – как сегодня работающих на предприятии, так и создававших его историю десятилетия назад. Прислушиваемся к вашим советам и мнениям. Поднимаем общественно значимые темы. Мы работаем для вас, дорогие байкальчане.

С уважением редакция «ВЖКХ»

Создана интерактивная карта территорий ОЭЗ «Ворота Байкала»

Она позволяет посмотреть расположение свободных земельных участков в формате 3D и увидеть, как будут проложены инженерные сети ОЭЗ. Карта доступна по ссылке. Её невозможно просмотреть через смартфон, сообщается на сайте компании ОЭЗ.

Особая экономическая зона туристско-рекреационного типа «Ворота Байкала» в Иркутской области была создана Постановлением Правительства России от 3 февраля 2007 года № 72. На сайте ОЭЗ говорится, что общая площадь территории особой экономической зоны – 756,97 га. У ОЭЗ уже есть резиденты, однако работа ведётся не слишком активно, а «Гора Соболиная» существовала и до создания ОЭЗ. Однако в этом году появился новый резидент ООО «Вектор Байкальск». Компания намерена построить в Слюдянском районе гостиничный комплекс за 167,5 млн рублей.

«Иркутск сегодня»,
9 апреля 2020 года

Из почты редакции Желаю успехов!

Читаю в газете «Вестник ЖКХ», учредителем которой является ООО «УЖКС», благодарности байкальчан в адрес этого предприятия, и мне тоже хочется присоединиться.

К нормально действующим и вовремя исправленным коммуникациям мы привыкли, а вот газету «Вестник ЖКХ» хотели бы выписывать: не до всех она доходит, а в ней много интересного и нужного. И, как говорится, просто приятно держать в руках: портативный формат, плотная бумага, строго деловой стиль изложения материала, безупречная грамотность. В этой газете отсутствуют дифирамбы в адрес начальства. Мне нравится, что в ней печатаются материалы из истории ЖКХ – и в тёплом, уважительном тоне к своим прежним коллегам. На снимке в номере газеты ко Дню работников ЖКХ я узнала своих знакомых Иосифа Давыдовича и Тамару Иосифовну Швидко – соседей моих родителей по Утулику. Вспомнились разные случаи из тогдашней жизни...

Желаю труженикам предприятия и их ведомственной газете успехов.

Л.В. РЯБИНИНА

Парад Победы могут перенести

Пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков заявил, что власти пока не принимали решения о переносе праздничных мероприятий в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. По словам господина Пескова, парад Победы состоится «в любом случае». При этом он допустил, что мероприятие могут провести не 9 мая, а позднее.

Как уточнил представитель Кремля, решение о проведении парада Победы и шествия Бессмертного полка примут с учётом того, как будет развиваться эпидемическая ситуация в стране. Дмитрий Песков уточнил, что «рассматриваются разные варианты».

«Но я могу сказать одно: ни у кого не должно быть сомнений, что парад Победы и празднование Дня Победы будут обязательно, я не знаю, будет ли это 9 мая или позже, но они будут обязательно», – сообщил Песков в интервью передаче «Большая игра» на «Первом канале» (цитата по «Интерфаксу»).

Ранее Дмитрий Песков говорил, что Кремль считает нецелесообразным участие ветеранов в публичных мероприятиях из-за распространения коронавируса COVID-19.

«Коммерсантъ», 11 апреля 2020 года

Приглашаем на работу

На постоянную работу в ООО «Управление жилищно-коммунальными системами» требуются слесарь-сантехник, газосварщик.

Обращаться в кабинет № 5. Телефон 3-42-72.